

# VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDEGLŐSÖK KAVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ  
KÖNYVSAÁNDOR

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
VII. ALMÁSSY-TÉR 16. TEL. J. 135-02

VII. ÉVFOLYAM. 4. SZÁM  
BUDAPEST, 1927. FEBRUÁR HÓ 1

## Nagy mozgolódás

van a vendéglősipar berkeiben: itt is ott is felbukkannak sutogó csoportok, melyek komor hallgatásba merülnek, ha egy „más” csoportbeli lép közéjük. Nagy változásokról beszél a fáma: állítólag minden bekövetkezendő eseménynek a sértett hiúság, a személyi mellőztetés az indító oka; más oldalon viszont szegényes eredményekben, sorozatos baklövésekben látják a várható változások okait. A legtöbben egy adminisztrátor menesztését követelik, aki — szerintük — régen kiérdemelte elejtését a vendéglősség részéről, mert idáig is csak a legnagyobb erőfeszítéssel és protekció igénybevételével tudta csak megtartani pozícióját a mindenfelől reázduló támadások ellen. Ez a protekció most elmegy, hogy átadja helyét a közbizalom letéteményesének s vele együtt tűnik el a protezsált is. Egy harmadik oldalról azt rebesgetik, hogy minden mozgalom hiába, mert akik ma elfoglalva tartják a vezető helyeket, azok oly görcsösen ragaszkodnak helyükhöz s oly ügyesen alkudoznak ellenfeleikkel is, hogy kizártnak tekinthető minden alapos változás. A legkülömbözőbb vezetőségi listák forognak közkezen s igen nagynevű kartársak érdekében indult meg az agitáció. Csak most tűnik ki, hogy milyen nagy az elégedetlenség tömege, sokkal nagyobb és erősebb mint az várható volt. Ha ez a megmozgalom nem veszít intenzitásából és imponáló számarányával részt nem vesz a közgyűlésen, úgy az ellenpártot,

mint a pelyhet fujják el helyéről. Minden vonalon felhangzott a közgyűlési mozgalom jelszava: Uj idők, uj emberek! É mottóhoz hozzáfűzhetjük: ha az ujjak jobbakk lesznek és többet tesznek, akkor a jövetejük kívánatos közérdek.

## Meghívó.

A Budapesti szállodások és Vendéglősök Ipartestülete 1927. február hó 28-n, hétfőn délután 3 órakor tartja a régi képviselőház nagytermében (VIII. ker. Főherceg Sándor-utca 8. sz.)

## VI. évi rendes közgyűlését,

a melyre az ipartestület t. tagjai ezuton is tisztelettel meghívja

az elnökség.

### Tárgysorozat.

1. Elnöki megnyitó.
2. Az évi jelentés felolvasása.
3. A pénztáros jelentése.
4. A számvizsgálók jelentése.
5. Az 1927. évi költségvetés bemutatása.
6. A felmentvény megadása.
7. Az elnök, 3 alelnök, 3 szakosztályi alelnök, 1 pénztáros, 5 számvizsgáló bizottsági, 60 elüljárósági rendes és 20 elüljárósági póttag választása.
8. A választás eredményének kihirdetése.
9. Esetleges indítványok,

A közgyűlés napirendjére fel nem vett indítványok csak az esetben tárgyalhatók, ha legalább 8 nappal a közgyűlés előtt írásban az elüljáróságnak beadtak. Eszerint az indítványokat legkésőbb e hó 20-ig az ipartestület elnökségéhez kell írásban beadni, mert a később benyújtott indítványok a közgyűlésen nem tárgyalhatók.

## Termelők pincebormérése, kávéházak korlátlan italmerése, rendőri felügyelet a szakmában stb. . .

Ezt a sokat sejtető címet bátran viselheti a vendéglős ipartestület legutóbbi elüljárósági ülésének jegyzőkönyve; ugyanis ezek az ügyek szerepeltek az ülés tárgysorozatán.

Az ülésről közöljük a következőket:

A bortermelők — mint az elüljáróság tudomására jutott — azzal a kérelemmel fordultak a pénzügyminiszter urhoz, hogy boraik kismértékben való kimérését tegye lehetővé azáltal, hogy részükre pincebormérések nyitását engedélyezze. Tekintettel arra, hogy a pincebormérések gombamódrára való elszaporodása — amely ellen már évek óta küzd az ipartestület elnöksége — iparunkra hátrányos jelentőségű, de másoldalról az állami érdekeket is sérti, mert az engedélyesek gyakori vándorlása az adóellenőrzést lehetetlenné teszi, elnök javasolja az elüljáróságnak, hogy sürgősen utasítsa az elnökséget, miszerint haladéktalanul járjon el az elnökség az illetékes pénzügyi hatóságnál és foglaljon a legelőrebbben állást a bortermelők kérelmével szemben.

Tudomására jutott az elnökségnek az is, hogy a Budapesti Kávésök Ipartestülete akeiót indított tagjainak érdekében, hogy korlátlan italmerési engedélyt nyerhessenek mindazok a tagok, akik vendéglői iparengedéllyel is bírnak. Az elüljáróság az ügyet kapcsolatban szintén sürgős eljárásra utasította az elnökséget az illetékes pénzügyi hatóságnál.

Elnök ismertette a továbbiakban a szállodák és a vendéglők női alkalmazottjainak erkölcsrendészeti felügyelet alá helyezéséről készülő miniszteri rendelkezéstervezetet, mely szerint a szállodák és a vendéglők női alkalmazottjai közül mindazok, akik a vendéglők közvetlenül foglalkoznak az üze-

## Téli élet Nizzában

— A Côte d'Azur —

Nizza február hó

mekben (felszolgálólányok, kenyerestányok és szobaasszonyok) a rendőrség felhívására tisztiorvosi bizonyítvánnyal kötelesek igazolni orvosi megvizsgálásukat. A polgári vendéglők és megfelelő nivóju szállodák női alkalmazottjai mentesíthetők a kötelező vizsgálat alól. Szállodákban szobaasszonyként csak a 40 éves korhatáron felüli nők alkalmazhatók.

Gundel Károly és Kőműves István a rendeztetvezethez hozzászólva, abban, ha életbeléptetik, iparaink önértetének megsértését látják. A maguk részéről a leghatározottabban tiltakozásukat fejezik ki az ellen, hogy egy tisztességes ipar női alkalmazottait állandó rendőri felügyelet alatt tartanak a hatóságok. Az ellen azonban nincs kifogásuk, hogy bizonyos üzemeiket és azok női alkalmazottait, amelyek arra valóban rászorulnak, a hatóságok kellő módon ellenőrizzék. Javasolják az eljárási módok, hogy a rendeztetvezet ellen abban a formában, miként ők a tárgyhöz hozzászóltak, sürgős tiltakozást fejezzék ki s küldöttségileg keressék meg a belügyminiszter urat rendeztetvezetének módosítására.

Az indítvány egyhangulag elfogadott és megállapította az eljárási módok, hogy már másnap a küldöttség menjen fel a belügyminiszter urhoz.

Wrabetz Gusztáv a belügyminiszter ur „rögtönzött tánc” rendeztetvezetével kapcsolatban arra kérte az elnökséget a kőbányai kartársak nevében, hogy járjon el az illetékes hatóságoknál, miszerint a vendéglőkben gyakran előforduló táncfalmai rendeztetvezek túllépéséért a vendégeket büntessék meg a jövőben a hatóságok és ne a vendéglőst akkor, amikor a vendéglős jóhiszemű figyelmeztetése beigazolódott. Az eljárási módok az indítvány alapján felhatalmazta az elnökséget, hogy az ügyben eljárhatson.

**Fontos! A X. ker. kőbányai választmányi tagjait felkérem, hogy *február hó 24-én, csütörtökön 4 órára Eggendorfer György vendéglőjében: Kápolna-utca 12. sz. alatt*, okvetlen megjelenni sziveskedjenek, hogy az ipartestület évi közgyűlésén leendő egységes állásfoglalásunkban megállapodjunk. Kartársi üdvözléssel: *Wrabetz Gusztáv*, ker. elnök.**

Aki nem gondol tündérvárosra, amely a mesebeli Opereciás-tenger partján tündöklök a gyémántosan ragyogó napsütés vakító fényében, annak kerekre nyílt szemekkel kell bámulnia szerte a „kék vonat” ablakából az álomból valósággá tűnő látványra. Itt van szemgyönyörködtető; akár a tenger azurkék tömegét, akár a végelethatalan ibolyafüldeket szemléljük a köztük itt-ott kiesillanó fehér-falu pompás villákkal. A francia Riviera — bár azt mondták róla „kiment a divathól” — valósággal tulzsfolt benyomást kelt. Amerre haladunk Ventimigiától—Hyèresig, a gondatlan vidámság uralkodik. Talán sohasem volt még úgy divatban a Riviera, mint most; angolok, franciák, németek, sőt nem utolsó sorban az amerikaiak tipikus képviselői hemzsegek az olajpalmák árnyékában. A Promenade des Anglais-n a világ legszebb és — bizonyára — leggondtalanabb népsége korzók az ernyős és árnyas palmasorban. A monde, de különösen a de-mi-monde, már nem tartja elégszónak Egyiptomot és ezen vélemény kialakulásában sok szerepe van annak, hogy a Rivierán, a partmenti nagy luxusszállodákban is, aránylag ősön lehet élni; pl. sokkal ősöbben, mint a divatos angol tengeri fürdőhelyeken; holott Nizzának ezekkel szemben megvan az az óriási előnye, hogy egész éven át a szabadban lehet fürdeni a pompás azur habokban. A szállodákban épp úgy nincs üres szoba, mint a magánvillákban. Minden egyes villa tulajdonjoga egy-egy megélhetési forrás; albertbe adva a francia, spanyol vagy angol vendégeknek. Aki háború előtt járt Nizzában, az nem ismerne most reá, olyannyira más az ittforogó közönség pezsgő, vidám, kacagó tömege. Ma már eltűntek a letört játékosok összeszett figurái, nem láthatók a viharvert játékozások a tapís vert (zöld asztal) mindenrekész szerencselovagjai. A kaszinó és a magánklubok bár most is sok játékost vonzanak, de most még sem olyan népszerűek, mint voltak; már vége a nagy játszókának, újabbban nincsenek nagy nyereségek és nagy veszteségek.

Azért pazarlásra van mód, a nizzai ünnepeken, amelyek ilyenkor

Karnevál uralkodása jegyében egymást követik: a farka és színpompás felvonulások a tobzódó vidámság esatái, virágbafulldó soir-ék és a fantáziászülte legkülönfélébb ünnepek váltakoznak. A sport is kidühöngi magát; tenisz, yacht, autó hívei itt ideális trenizó avagy versenyző pályákat találnak. A sportolók főleg Comes-t kedvelik. A következő évad eseményei közül ki kell emelni a Páris—Nizza közti autóversenyt, ez április felé lesz, továbbá a II. Nemzetközi katona lökiállítást, amelyet a spanyol király is meglátogat.

Nagy reklám volt az újraéledő Rivierának a brabanti herecegnek, a belga trónörökösnek és hitvesének megjelenése, akik most is itt élvezik a fájék természetadta ragyogó pompáját. Talán felesleges említenem, hogy nagyszerű operaelőadások vannak, hallatlanul kedves mulató- és tánchelyiségek, olyanok, amelyeknek pártját Párisban sem lehet feltalálni. Az idegizgató, lázas élés barátai, akik a tánc, zene, szerencsejáték stb. élvezeteket nem a magas erkölcs igényeivel méregetik, akik egyszerűen jól akarnak élni és gondtalanul, akik Tündérországból ki-vánnak élni, azok mégis csak a Côte d'Azur vidékét keresik fel.

P. Pilsky.

## A legszebb cím

nem a királyok adományozzák, hanem a népszerűség. A nyugodalmas táblabíró-világ egyik legszebb, legkitüntetőbb címzése az ifjasszony és ifjúur volt! Igen tiszteltreméltó megszólítás a méltóságos, nagyságos vagy tekintetes, de ezeknél az üres címzéseknél sokkal többet jelent az ifjú cím, mert ezzel együtt jár egy olyan jelleg is, amiért az ifjunak címzett hölgy vagy ur, méltán lehet irigység tárgya. Igen, az ifjuság jellege, az élet örömeinek gondtalan élvezése! Az pedig csak természetes, hogy az ifjak egymáskörében érzik jól igazán magukat. Egyik ifjú a másik barátságát keresi; így szövődnek össze a különböző kedves baráti összejövetelek. A vendéglős ipar kerekéin belül is egymásra talált az ifjuság aranyos szelleme: még a múlt év októberében megalakult a „Vendéglős ifjak” asztaltársasága, amely célján tüzte ki a szakmabeli ifjak egymásközti kapcsolatának megteremtését az együttérzés, a szak-

mabeli ismeretek fejlesztését a családtagok és vendégek bevonásával. Nemesak puszta barátkozásáttal a cél, hanem a bensőbbé váló érzések megrögzítése családi kapcsolatot révén: röviden, a vendéglős dinasztia alapítása. Az ismerkedések révén bizonyos, hogy a vendéglős fiatalok egymás között épp úgy megtalálja majd az élete párját is, mint ahogy megtalálta eddig más indifferens társaságban. Az asztaltársaság főcélját: az ifjúság összejövetelét kéthetenként tartja, — ezt lapunkban mindig előre közöljük — felváltva, különböző vendéglőkben, hol természetesen a fősúlyt nem a fogyasztásra, költözésre helyezik, hanem a fentemlített célokra. Aki egyszer ott járt, az mindig szíves örömmel várja a következő összejövetelt. Hiányos lenne ismertetésünk, ha fel nem említenénk Förster József és Czizler István neveit, mint akik a többek között buzgó és lelkes munkájukkal a kitűzött cél felé igyekeznek vezetni a vendéglős ifjakat!

## A bécsi kávéházak

néhány év leforgása alatt több metamorfózison estek át. Az infláció idejében eltűntek, helyiségeikben hangzatos nevű bankok telepedtek meg és néhány évvel a bankok követtek elődjüket, a kávéházak például: oly hirtelen tűntek el, amilyen hirtelen annak idején keletkeztek. Egyik-másiknak még annyi ideje sem volt, hogy teljesen befejezhesse az átalakítást. A Ringen például két, minden bécsi által ismert palotában és pedig a tisztikaszinó épületében és Jenő főherceg gyönyörű palotájában nyitotta meg egy-egy bank üzemet, ma már a nevékre is csak azok emlékeznek, — persze, ilyen szerencsétlenek is elegendő vannak — akik pénzüket az utolsó fillérg elvesztették. A tisztikaszinó bank-helyiségében egy kávéház támadt fel s ugyanez történt nagyjában a többi rögtönzött pénzintézet lokalitásaival is. Bécs egy szép napon megszabadult a bankok özönétől, de ugyanakkor annyi kávéházzal gyarapodott, amennyit még akkor sem tudna elartani, ha véletlenül nem volna Breitnere, Breitner azonban itt van és ő meggyorsítja a halálukat. Az utóbbi időben nem kevesebb, mint *kétszáz kávéház* mondott búcsút a közönségnek és Breitnernek is.

Legutóbb, hogy összegyűltek a kávéások elpanaszolták bajjaikat és

a sokféle bajnak egy a kufforrása és minden kávéész szomorú nótájának egy a refrénje: *Breitner* a bécsi pénzügyek vezetője. A kávéások, jajdul fel az egyik, nem jönnek ki a fizetésből, *mindennap egy másik adó eszedékes*. Egzisztálni nem lehet többé. Nincs Bécsben olyan kávéháztulajdonos, aki nyájk ne uszna az adósságokban. A legtöbbet a kávéások az élelmi, a forgalmi és a vigalmi adó miatt szenvednek. Egy másik kávéész szerint a helyzet egyenesen katasztrófális. Menjenek el Breitnerhez és emlékeztessék arra, hogy a gázért és villanyért hatalmas összegeket fizettek előre, tehát kölcsönöztek a városnak, méltányos volna, ha most Breitner meghallgatná őket és könnyebbégeket szerezne nekik. A szocialista Breitnerhez is volt egy szavuk: ha a kávéások tönkremennek, akkor ebben a sorsban az alkalmazottak, tehát Breitner elvtársai is, osztozkodni fognak. De el kellene menniök — mondották a közigazgatási bírósághoz is. Mert lehetetlen, hogy a kereset tíz-harminc százalékát adóban fizessék. A legtöbb kávéész már nincs abban a helyzetben, hogy egy öltözet ruhát vásároljon magának. Rámutattak arra is, hogy a villanyosvilágítás már túl van valorizálva, pedig az áramot olcsóbban szolgáltathatnák. A városnak mérsékelt kamatláb mellett hitelt kellene adni a kávéásoknak, — volt az egyik szónok véleménye.

## Rendelet a jóerkölcs védelmére

A belügyminisztérium rendeletet adott ki az utca és a nyilvános helyek erkölcsi színvonalának emelése érdekében. Sajnálattal állapítja meg a belügyminiszter, hogy az utolsó években a közérkölesség színvonala főként a külföldről bekerült káros befolyások hatása alatt, erősen súlydett s ezért látja szükségét annak, hogy a régi idevonatkozó rendeletet kiegészítse.

Az új rendelet kibocsátásával egyidejűleg hatályát veszti a régi s az új pedig a kihirdetést követő nyolcadik napon lép életbe.

Az első paragrafus értelmében a rendőrhatalóság kötelesek mindenem nyilvános színházi vagy egyéb előadást, mutatványt és mulatságot erkölcsrendészeti szempontból az eddiginél is fokozottabban mértékben ellenőrizni. Meg

kell akadályozni a hatóságoknak, hogy a közérkölességet és a jó ízlést sértő táncokat nyilvánosan táncolják. Az engedélyes vállalatok, továbbá az egyes mulatságok rendezői kötelesek módot nyújtani a hatóságoknak, hogy azok ellenőrző feladatukat gyakorolhassák.

A második paragrafus szerint a rendőrhatalóságok kötelesek gondoskodni arról is, hogy a szigorított rendszabályokat az utcán és egyéb nyilvános helyeken is betartsák.

A harmadik paragrafus szerint az utca és általában a nyilvános helyek erkölcsi színvonalának emelése érdekében tilos:

1. nyilvános helyen, utcán, személyszállító közlekedési járművön stb. minden káromkodás, minden hangos trágár beszéd, minden ocsmány, vagy szeméremszértlő kifejezés, mozdulat és tagteljesítés;

2. nyilvános helyen tisztességes nő, leányt vagy asszonyt ismerkedési célból, alkalmatlankodva, akarata ellenére megszólítani, tolatkodó módon terhére lenni, akaratá ellenére követni, vagy neki tisztességtelen ajánlatot tenni, — kihágásnak számít;

3. nyilvánvalóan szeméremszértlő, érzéki izgatásra alkalmas, vagy egyébként a jóízlést sértő sajtóterméket, képet, szobrot, vagy bármely más tárgyat utcai kirakatba tenni, nyilvános helyen kiállítani, vetíteni, vagy árusítani tilos;

4. nyilvános helyen tilos bármily természetellenes fajtalanságra való felhívás vagy ennek látszatát keltő mindenemű feltűnő viselkedés, tolatodás, megszólítás, követés, illetve tagteljesítés, stb.

A negyedik paragrafus kimondja a büntető rendszabályokat, melyek szerint mindeme kihágásokat úgy büntetik, ahogy fentebb elmondottuk. A kihágások miatt az eljárás a a. kir. államrendőrség hatáskörébe tartozik.

Az ötödik paragrafus a szolgálatot teljesítő rendőrségi közegek feladatát szabályozza úgy a közönség, mint a rendelet paragrafusainak védelme érdekében.

S végül a hatodik paragrafus bejelenti, hogy az esetleges előforduló megtorlásokat az illetékes hatóságoktól, továbbá az elítélt feleltes előjáróival is közölni kell.

**Családi estélyt rendez f. hó 21-én este a Magyar Buzogány asztaltársaság a Dohány-u. 20. sz. alatti Posch-féle étteremben.** Az estély táncsal van egybekötve és esti 9 órákor veszi kezdetét.

## Különleges étkek

**Indiai fecskefészkek-leves.** Hát-só-Indiában, Jáva, Szumátra és Borneo-szigetén él egy fecskefaj, a Salangane, amely fészket ehető tengeri moszatokból építi meg. A fészkek megfőzve sárgás színű, üvegesen áttetsző, ízletlen kocsonyás anyag lesz, amely az előbb említett helyek mellett Kinában is általánosan elterjedt esemege. A fészkek gyűjtése meglehetősen veszedelemes foglalkozás, mert a fecske fészket nehezen megközelíthető szikla oldalán építi meg. Főpáca Kinában van, ahol évenként 1800 pikul a fogyasztás (1 pikul megfelel 60.5 kg-nak). Európában csak az utóbbi évtizedben terjedt el a belőle készített fecskefészkek-leves. Angliában az új inyes ételnek igen sok hódolója van. Készítése következéleg történik: a fecskefészket körülbelül 12 óráig át erős húslevesben áztatják. Utána tüvel kipi-szkalgatják a fészkekben feleke pontok képeben lévő tolldarabkákat. A kocsonyássá vált fészket felmetelik és madeira-borban húsleves tovább párolják. Utána erőlevesben puhára főzik és csészében felszolgálják.

**Sült banán.** A forró égőv emelünk is ismert gyümölcsféléje a hazájában igen fontos és népszerű táplálék. A haboru alatt, sőt utána is hosszú ideig nélkülözött esemege volt hazánkban, de a mult évben megszüntetett magas vámolás óta ismét elterjedt, eg úgy, mint azelőtt. Alakjában többé-kevésbé az ugorkára emlékeztet, megérve sárgás színeződést vesz fel. Húsa puha, zamatos és gazdag tápértékkel rendelkezik. Megérve gyorsan megpuhul, s azért csupán félíg érett állapotban szállíthatják. A túlerett banán kásás és túlemlyegesen édeskés ízűvé válik. A banánt az amerikai és angol szakácsművészet is felhasználja s mint specialitást — kívánva szolgálja fel a vendégeknek. E célra a banánt meghámozzák, hosszabban kettéhasítják s belisztezés nélkül vajban kísütk. A kísütésnél ügyelni kell arra, hogy a banán a sültőlöz ne tapadjon s azért lapos késsel óvatosan többször megemelgetik, vigyázva arra, nehogy kettétörjön. A sütés tartama alatt a vajat lassan pótolgatjuk, a sütés addig tart, amíg a banán szép barnássárga színt vesz fel.

## HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

**Meghívó.** A Szállodások, vendéglősök, kávécsok, pincérek és kávécsok Országos Nyugdíj-egyesülete 1927. évi március hó 2-án, d. u. 4 órákor a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének hivatalos helyiségében (V. Ferenc József-tér 5. sz. a., Gresham-palota) **rendes évi közgyűlést** tart, melyre az egyesület t. tagjait tisztelettel meghívja. Dr. Nagy Sándor s. k. jogtanácsos, **Dőkker** Ferenc s. k. alelnök. — Targysorozat: 1. Közgyűlés megnyitása. 2. Évi jelentés előterjesztése. 3. Felügyelőbizottság jelentése. 4. Költségvetés és zárszámadások tárgyalása határozat. 5. Az egyesület reorganizációja. 6. Alapszabálymódosítás. 7. A régi vagyon megállapítása. 8. Tisztikar megválasztása. 9. Igazgatóság és új felügyelőbizottság megválasztása.

**Az üzletberek felszabadítása körül** megindult a régi ismert körforgás: az iparos, a kereskedő fájdalmas panaszai memorandumba foglalva, küldöttségileg továbbítva, fel a miniszter elé; erre le a miniszter jóakaratu támogatásáról való biztositás, mellé egy szépen megfogalmazott **igéret** jön válaszkep a prébesavarintott partájnak. Bár a polgárságot gyakran fizetik ki igérettel, a polgárság viszont hiába ígér, — tőle ezt nem fogadják el kespézn gyanánt a prébesavaritó háztulajdonosok. Egy hírlik, az érdekképviseltek megnyugvással vették a magas választ, az érdekelte iparosságot viszont ebbe nem hajlandó beleugodni!

**Elhunyt gyulai Gaál Andor** vendéglős kartársunk folyó hó 5-én, rövid szenvedés után. Halálával nemesak családját, de szakmáját is nagy veszteség érte. A megboldogult izly-vérig szakember volt, akinek rátermettségét, kiváló képességeit bizonyítják elsőrangú üzletei, melyeket közmegelegedésre vezetett. Többek között fiz éven át a Lipótvárosi Kaszinó, majd a nyugati pályaudvar éttermeit bírta. Orsz. Kaszinó, Lipótvárosi Társaskör, Erzsébet Sofüfördő stb. vendéglőse volt. Legutóbb a Ferenc-kört 2-4. sz. alatt lévő étterem tulajdonosa

volt. Temetése folyó hó 8-án volt a legnagyobb részvét mellett, a kerepesi sírkertben, hol a gyászborult családon kívül, a kartársak, tisztelők, barátok gyászoló gyülekezete kísérte utolsó útjára.

**Elhunyt Schrettnner Márton** vendéglős kartársunk ipartestületünk volt elüljárósági tagja, folyó hó 8-án délután. Váratlan halála általános részvételt keltett mindeütt, hol rokonszenves egyéniségét ismerték. Temetése folyó hó 11-én délután 3 órakor volt a budafoki temető halottasházából, kartársainak és a „Jóbarátok” asztaltársasága legnagyobb részvét mellett, az ipartestület zászlajával. Nyugodjék békében!

**Elhunyt Cseke Lajos** fősegéd-szaktársunk 43 éves korában, f. hó 3-án. Husz éven át dolgozott a Vadászkiirt-szálló éttermében buzgó odanással, közbecsülésben. A pincér-közéletben is tevékeny részt vett. Temetése folyó hó 6-án, a kerepesi temetőben volt nagy részvét mellett. Béke hamvaira!

**Elhunyt Molnár Sándor** vendéglős kartársunk mult hó 28-án, rövid szenvedés után. Temetése mult hó 30-án volt a Kerepesi-sírkertben, a legnagyobb részvét mellett. Béke poraira!

**Külföldi vélemény a borrháló-kérdésben.** A „Kölnische Zeitung” januári egyik számában írja: „A borrháló intézménye Párisban sziklaszilárdan szegül minden törekvésnek, amely eltörlésére irányul, sőt minden ilyen kísérlet fokozta ellenálló erejét és színet nélkül növekszik. Egyes szállodák a borrháló kérdését 10 százaléknak a számlához való hozzászámításával próbálták rendezni. Az utas, amint a számlát látja, fellélegzik: mert azt hiszi, hogy a borrhálóra váró tenyerek elől elmenekült. De ez tévedés. Abban a perében, amint szobájából kilép, „egész véletlenül” ajtaja elé téved a háziszolga és a podgyással kezd toglalkozni. Elősiét a szobalány, a „liftboy” is nyugtalanodik, hogy a nagyságos ur nem felejtette szobájában valamit, a portás pedig tiszteletteljes bizalmassággal érdeklődik aziránt, hogy remélhetőleg rövidesen ismét szerencséje lesz. Es mindegyik borrhálót vár a tanusított figyelmességéért. Ha az utas hősiesen és erélyesen kivonul anélkül, hogy a zsebébe nyult volna, milyen megvető pillantások kísérik az autéhoz, mely

öt a pályaudvarra viszi! A kávéházi pincér az egy franknál kisebb borralvólát alig köszöni meg. Neki legalább mentsége van, mert nemcsak, hogy nem kap fizetést, hanem még neki kell a kávésnak minden reggel bizonyos összeget lefizetni azért az előnyért, hogy üzletében dolgozhatnak. Az estét színházban töltjük. Mindenekelőtt a ruhatár. Ernyő, kabát, kalapért, minden tárgyért külön-külön kell fizetni, aztán jön természetesen a borralvó. A páholyintogatóknak legalább 2 frank jár. A programelárusító fiúknak stóg: „Magamnak 2,50 frankba van”, ami azt jelenti: „adjon legalább 3 frankot”. — Hazamenet autóbá ülünk. Itt 10 százalék ismeretlen, a soffőr talán 20 százalékkal beéri, mert ilymódon legalább 80—100 frankot keres naponként. Manapság, mikor az idegenek özőnlése némileg megszűnt, már szerényebb lett. A párisi meglehetősen bőkezű, de a vidékiek? Nemrég az északi pályaudvaron egy derék vidéki házaspár ült be egy autótaxiba. A férfi pontosan megnézte a taxit, hogy mit mutat és miután azt megfizette, tovább akart menni: „És a borralvóval mi lesz?” — kérdezte a vezető. Erre a vidéki bácsi nagylelkűen 25 centimes-t nyújtott át. — A soffőrnek volt humora. Ránézett a pénzdarabra és megjegyezte: „Milyen kedves öntől, hogy az árak leszállítását elsőnek rajtam próbálja ki...”

**Országos Iparosbál.** Ipari körökben még sokan emlékezhetnek arra a nagy érdeklődésre, amelyet a jó békeidőkben a bécsi iparosbál kiváltott. Erre a bálra a monarchia minden részéből felutaztak Bécsbe az iparvállalatok vezetői és hónapokig beszéltek annak fényéről, amelyet jelentékenyen növelt az a tény, hogy Ferenc József, aki egészen kivételesen volt meggyerhető bálokon való megjelenésre, minden alkalommal kiténtette személyes megjelenésével. Hasonló nagyszabású bál rendezését vette tervbe a Kossuth Lajos által 1842-ben alapított Országos Iparegyesület. Az Országos Iparosbál fővédnökségét József királyi herceg és Angustia kir. hercegnősszony már el is vállalták és kilátásba helyezték, hogy a bálon személyesen is részt vesznek. A rendezőség védnökül gróf Bethlen István miniszterelnököt, Bud János pénz-

ügyminisztert, Hermann Miksa kereskedelemügyi minisztert, Vass József népjóléti minisztert, Walkó Lajos külügyminisztert, Ripka Ferenc főpolgármestert és Sipőcz Jenő polgármestert kéri fel. A díszelnökök és tiszteletbeli elnökök sorában helyet foglalnak az ipari közületek vezetői és az ipari élet más kiválóságai. — A bál rendezése február 26-ra tervezi az országos iparosbál időpontját, amely kétségtelenül országos keretű lesz és az ország minden vidékéről már eddig is számosan jelezték részvételi szándékukat. A bált rendező Országos Iparegyesület (Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 4.) ezután is felkéri a résztvenni óhajtó közönséget arra, hogy meghívó küldésére vonatkozó igényét idejében jelentse be, minthogy a külsőségekben is előre láthatólag a bál idején a legfényesebb báljain csupán meghívottak vehetnek részt. — Még megemlítjük, hogy a rendezőség a bál esetleges hozadékait ipari kulturális célokra óhajta fordítani.

**Magyar szakácsnő, aki Románia fejedelmének főzött.** Bukarestből írják: Meghalt Pünkösdi Róza 106 éves korában. A híres székely véneány, aki majdnem nyolcvan esztendeje, hogy a Székelyföldről Bukarestbe került, a szabadságharc alatt leány létre beállt Gábor Áron csapatába. Tüzér szeretett volna lenni, de csak tölténykiszátság vitte. De ezért is felt a kosztrákok bosszujától s a szabadságharc elfojtása után kimenekült a „szomszédba”, beállt Stirbey herceghez szolgálni. Egy alkalommal megbetegedett a szakácsnő és ő vette át a konyhát. Főzte úgy megtetszett a hercegnek, hogy nem is engedte el többet a konyhából, ő maradt a szakácsnő. Az öreg herceg halála után azonban fia Franciaországból hozott szakácsot; Rózsikának felmondták. Ekkor történt a fejedelmérváltozás is: Cuza lett az egyesített Oláhország és Moldva első fejedelme, s neki első szakácsnője Pünkösdi Róza. A palotából is egyszerre távoztak. Cuzát, az ismert 1866. évi államcsíny alkalmával a lázadók megfosztották a trónjától s kitoloncolták Erdélybe. Szakácsnője nem akart új gazdát szolgálni a fejedelm után, s azóta teljes hatvan esztendeje a maga asszonyaként élt. Megtakarított pénzének

kamatja elég volt a háborúig, azután felélte a tőkét, aztán jöttek a könyöradományok. Most már megszabadult mindentől. Ott nyugszik ingyensírhelyén a kath. temető szélén s álmódozhatik róla, míg valét Bukarest hetvenkilenc esztendő alatt.

**Az új kerületi adófelügyelők.** A pénzügyminiszter most kinevezte az újonnan létesített kerületi adófelügyelőségek vezetőit a következők személyében: Halász Zoltán dr. pénzügyi főtanácsost az I/a, László Gyla dr. miniszteri tanácsost, az adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal főnökhelyettesét az I/b, Várkonyi László dr. pénzügyi főtanácsost, a központi díj-és illetékkiszabási hivatal főnökhelyettesét a II., Doreánó István dr. c. miniszteri tanácsos, pénzügyi főtanácsos, adófelügyelőhelyettes a III., Sánta Ernő miniszteri tanácsos, adófelügyelőhelyettes a IV., Reiter Rudolf pénzügyi főtanácsos, adófelügyelőhelyettes a V/a, Baltazár Zoltán dr. c. miniszteri tanácsos, pénzügyi főtanácsos, adófelügyelőhelyettes a V/b, Szepesy Aladár dr. pénzügyi főtanácsost a VI/a, Weismann Károly dr. c. miniszteri tanácsos, pénzügyi főtanácsost, adófelügyelőhelyettes a VI/b, Bogdán Gyula dr. pénzügyi főtanácsost a VI/c, Molnár Lajos c. miniszteri tanácsos, pénzügyi főtanácsos, adófelügyelőhelyettes a VII/a, Bizaglich Ferenc dr. pénzügyi főtanácsost a VII/b, csost a VII/c, Maiszky Sándor Zsoldos Imre dr. pénzügyi főtanácsos pénzügyi főtanácsost a VIII/a, Lázár Mihály pénzügyi főtanácsost a VIII/b, Batta Kálmán dr. miniszteri tanácsost a IX/a, Szemery dr. pénzügyi főtanácsos, adófelügyelőhelyettes a IX/b és Szabó Ákos dr. c. miniszteri tanácsos, adófelügyelőhelyettes a X. kerületi adófelügyelőséghez helyezte át és egyuttal a nevezett ker. adófelügyelőségek hivatali teendőinek ellátásával is megbízta. — Ugyanekkor a pénzügyminiszter Csillergy Béla dr. miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót, a magyar királyi adóügyi utmutató és ellenőrző hivatal főnökét a II. foku pénzügyi hatóságra átszervezett magyar királyi pénzügyigazgatósághoz áthelyezte és egyuttal a pénzügyigazgatóság vezetésével is megbízta.

**Bor és kávé mellett olvassa a „VENDEG” hirdetésait!**

**A Magyar Buzogány Asztalfársaság** minden hétfőn fagőssze-jövetelt tart *Dohány u. 20. sz. alatt lévő Pösch-féle vendéglőben.* — *A Royal csoportja* is minden hétfőn tart összejövetelt a *„Vaddszantnya”* vendéglőben: VII. Hársfa u. 57. sz.

**Kartársak!** Ne mérjétek *Zwack* Unicumja gyanánt más italt! Ne öltöszetek bele *Zwack* Unicumos itingébe más cégtől való keserűt. Ha vendéglek Unicumot kér, ne poharazzatok neki más csakis valódi *Zwack-féle* Unicum gyomor-erősítő likőrt.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emlékéért ápoló asztalfársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alábbi helyeken

Február

18-án Holub Rezső vendéglőjében IV., Curia-u. 2.

Március

4-én Baldauf Mátyás vendéglőjében IV., Kéményseprő-u. 1.

18-án Szabó Imre vendéglőjében IV., Egyetem-u. 5.

Április

1-én Patz Antal vendéglőjében VI., Hajós-u. 31.

29-én Démusz János vendéglőjében VI., Teréz-körút 47. Ny. p. u.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**A Főpincérek Országos egyesülete** VI., Andrassy-ut 48. féleml. minden hét kedddjén taggyűlést tart d. e. 10—12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első kedddjén tartja.

**Vendéglősök „Jóbarátok”** asztalfársasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Február

16-án Ertzly József vendéglőjében IX., Mester-u. 43.

23-án Pátzer János vendéglőjében IX., Lónyai-u. 7.

Márczius

2-án Fehér Károly vendéglőjében V., Váci-ut 32.

9-én Klein János vendéglőjében IX., Közraktár-u. 8.

16-án Ferber Géza vendéglőjében IX., Márton-u. 28.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Február

25-én Pinke József „Klotild” vendéglőjében VI., Váci-utca 38.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

**A vendéglősifjak** legközelebbi összejövetele:

Szerdán este 8 órakor: febr. 23-án Novátszky József vendéglőjében V., Kaifona József utca 6/a.

Új vendéglősifjainkat szívesen látunk!

## STUDNIVALÓK

Az 1927. évi általános kereseti, jövedelem- és vagyonadó vallomások február végéig adandók be a kerületi elüljáróságok számvédelmi osztályánál (községi előjáróságnál).

Azok az adózók, akiknek a jogerősen megállapított kereseti és jövedelemadó alapjuk az 1926. évben az 5000 aranykoronát el nem érte, vallomás beadása alól felvannak mentve, mert ezek adója rögzítve lesz.

Ezek az adózók csak az esetben tartoznak vallomást tenni, ha 1927. január végéig az adóhivatalnál — vallomás kapesán — kérik adójukat 1927. évre való újbóli megállapítását, vagy pedig az adóhivatal által lesznek írásban felhíva a vallomás beadására.

Azok az adózók, akik vallomásukat 1927. február 8-ig elháríthatatlan akadály miatt (például pengőszámításra való áttérés folytán) az üzleti könyvek lezárásánál beálló késedelem miatt be nem adhatják, egyénilag írásban kérik az adóhivatalnál a vallomás beadására kitézött határidőnek, de legfeljebb egy hónapra való elhalasztását.

**Táncdíjak.** Ahol csak délután táncolnak, havi 348 P 80 fillér, ahol csak este táncolnak, havi 348 P 80 fillér és ahol délután és este is táncolnak, havi 560 P fizetendő a rendőrségnél. Megjegyzendő, hogy délután fél 5—8-ig és este 9—12-ig lehet táncolni.

**Éjfélután egy óráig szabad a tánc** azokban a szállodákban, amelyek az idegenforgalom szempontjából jelentősen számbajöhetnek. A belügyminisztérium utólag változtatta meg ebben az értelemben az előzőleg éjfél 12 órában megállapított tánc-zárórat.

## ÜZLETVILÁG

**Antal János** vendéglős kartársunk megvette a VIII., Gólya-utca 39. sz. a. levő vendéglőt, melyet a „Fakillneshez” címeze megnyitott. Antal kartársunk 15 évig volt a belvárosi Verbőczy-féle étteremben fősegéd, tehát mint jó szakember vendégei meglegedését igyekszik kiérdemelni. Kifutó magyar borok és hideg ételek vannak újonnan átalakított vendéglőjében.

## EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

### Az ESC husz éves

— Az ESC és Lipták János jubileuma —

A mi iparunk egyike azoknak a szakmáknak, amelyek a legnagyobb mértékben igénybe veszik az egyén testi és lelki erejét. Ez a tény magában véve is parancsolólag kötelességévé teszi a szakma embereinek, hogy a lehetőséghez képest igyekezzenek a lehető legteljesebb lelküket, rugékonyságukat. Ma, ha felvetődne az a kérdés, hogy ezt, t. i. a testi és lelki rugalmasságot, mi módon lehet a leg-egyszeribben ápolni, valószínűleg, mint legelőrevezetőbb módot, a *sportolást* ajánlaná mindenki. Husz esztendő előtt ilyen kérdés nem igen vetődött fel ipari életünkben és ha felvetődött, nem foglalkozott vele senki sem. Azaz rosszul mondom, mert volt egy lelkes ember, akinek önzetlen, nemes sportszeretete átlátta ezen kérdés megoldásának szakmánk szempontjából való nagy fontosságát és ellátta társaival együtt annak a hatalmas fának a magját, amelyet ma *Egyetértés Sport Club* néven ismerünk. *Lipták János* szaktársunk volt a magvető és a gyorsan palántává, majd sudár fává erősödő sportklubnak azóta is — 20 éven át — hűséges ápolója, védelmezője. Kitarató, türelmetlen hite lebegjen példakép a mai generáció előtt, valóra váltva a sportjeligét: „*Kitartás — győzelem!*”

*Lipták János* nemesak a sportéletben szorgoskodik odaadó hűséggel, hanem — mint azt kevesen tudják — a sportirodalomban is! Ugyanis a *Vendég Sport-rovatát* évek óta vezeti fiatalos munkakedvvel, szeretettel: mikor ezt itt nyilvánosságra hozzuk, egyben kívánjuk, hogy adjon a Mindenható neki erőt, egészséget a további jubileumok elérésére!

Az ESC husz évi teljesítménye a sportban egy kitünően szervezett és ügyesen vezetett egyesület mutat. Atlétái, különösen a távfutók és gyaloglók számos bajnokságot szereztek és sok rekordot állítottak fel. Külföldi szereplése is sok dicsőséget hozott nemesak a klubnak, hanem a magyar névnek is! Fiatallabdargó csapata pedig az amatőr-bajnokságban ért el szép eredményeket.

Egészséges testi, józan gondolkodású és egyenes jellemű generációkat nevelt az Egyetértés az

elmúlt husz esztendő alatt s ezt ünnepelték meg a jubileumi díszkönyvében, amelyen visszajelentették az elmúlt évek eredményid munkájára s fogadalmat tettek, hogy a jövőben hasonló lelkes munkával fognak dolgozni, hogy még jobban felvirágoztassák azt az egyesületet, amelyet már régen szeretetébe fogadott a sportársadalom.

### A díszkönyvés

méltó volt a törekvő egyesülethez. A Royal-szálló nagytermét teljesen megtöltötte az élőkölő vendégsereg és a klubtagok tömege.

A díszkönyvés elnöki tisztét *Molnár Dezső* altábornagy, az OTT és a MASz képviselője töltötte be. A könyvészt a megjelenésben akadályozott *Keszey Vince*, a Vendéglős Ipartestület elnöke helyett *Upor József*, az ESC társelnöke nyitotta meg. Üdvözölte *Molnár altábornagyot*, a szövetségek és egyesületek képviselőit és megemlékezett a sajtóról, amely mindig hathatósan támogatta az egyesületet, Bejelentette *Cseke Lajos* alapító tagnak elhunytát, akinek emlékét felállással tisztelte meg a könyvészt.

*Gundel Károly*, az Egyetértés díszelnöke emelkedett ezután szólaşra s igazán magas szárnyalású, pompásan felépített, értékes ünnepi beszédét áhítatos csendben hallgatta végig a közönség s csak akkor szakította meg dörgő taps, amikor *Lipták Jánosnak* és a többi alapítóknak, továbbá *Király Pálnak* s az egyesület más versenyzőinek méltatásához érkezett.

*Gundel Károly* kifejtette, hogy az Egyetértés hatalmas kulturális munkát végez a fiatal pincérek testi és lelki nevelésével s célja az, hogy egyes jellemű férfiakat neveljen a sok kísértésnek kitett pincérfiakkól. Az eszme *Lipták Jánosé* volt s hálát kell adni az Istennek, hogy ezt az eszmét sikerült is megvalósítani.

Az egyesület két hősi halottjának, *Pánti Béla* és *Karch Rezső* nevének megemlékezésénél felállva tisztelgett a könyvészt. *Gundel Károly* megemlékezett az alapítókról s mindazokról, akik munkásságukkal elősegítették az egyesület nagygyűléstét. Külön fejezetet szentelt *Király Pálnak*, aki eredményeivel világhírré tett szert és még sem hódította el a sok ünneplés, mert továbbra is dolgoz

pincér maradt. Nem feledkezett meg *Gundel Károly* a fiatalok biztatásáról sem és méltatta a futballcsapat szép sikereit s megemlékezett az ESC tehetséges uszójának, *Ahnássy Lászlónak* az eredményeiről is.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után *Molnár Dezső* altábornagy, az OTT és a MASz üdvözletét tolmácsolta, *Fazekas Dezső* dr. pedig az FTC ezüstplakettjét nyújtotta át meleg szavak kíséretében. *Sziebert Imre* beszédében azt kívánta, hogy minél előbb új pályához jusson az Egyetértés. *Kollmann dr.* a főpincérek egyesülete nevében, *Kricsfalussy dr.* pedig a genfi egyesület nevében mondott beszédet.

*Zsarnóczy János* a BLSz nevében további kitartó munkára biztította az egyesületet. *Szűsz Hugó* a Birótestület, *László Lajos* pedig a KAOE üdvözletét adta át, majd a beérkezett leveleket és táviratokat olvasták fel.

*Misángyi Ottónak* kellett volna most megtartani előadását „A sport jellemnevelő hatása, különös tekintettel a szállodai, éttermi és kávéházi alkalmazottakra” címmel, azonban váratlanul el kellett utaznia s így helyette *Fazekas Dezső* dr. tartotta meg a szellemes előadást, amelyet a jelenlevők nagy érdeklődéssel hallgattak végig.

*Upor József* záróbeszédében köszönetet mondott mindazoknak, akik az Egyetértés ünnepén megjelentek. Külön emlékezett meg *Gundel Károlyról*, *Márkus Imréről* és *Tarján Vilmosról*, akiknek támogatása nagyon sokat jelent az egyesületnek.

Este a Continental-szálló éttermében fényes

### Ünnepi lakomát

rendezett az Egyetértés. A vasorán az Egyetértés sok barátja is megjelent, kifejezést adván a klub iránt érzett tiszteletének. Ott volt a többi között *Fischer Mór*, *Herendi Artur*, *Kiss Gyula*, *Tarján Gida dr.*, továbbá *Kertész II.* és *Nagy József*. A vendégeket *Upor József* üdvözölte lelkes beszédben, majd *Fischer Mór*, az MLSz nemzetközi bizottságának elnöke mondott hatásos felköszöntőt az Egyetértésre. *Kiss Gyula* és *Fazekas Dezső* dr. felszólalása után megindult a tánc és vidám hangulatban folyt a mulatság záróráig.

**Herceg**  
**Windischgrätz Lajos**  
borpincészetel  
SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK  
Közponli Iroda és mintafár: Budapest, IV  
Váci-u 27 (Piaristák palotája)

**LITKE**  
PEZSGÓ  
Casino - England - Rosé  
Vezérképvislet: IV, Szép-utca 3  
Tel.: J. 78-23

**SZENT ISTVÁN**  
**PORTER SÖR**  
A Polgári Serfőzde  
**Páratlan**  
**különlegessége**

**NAGY IGNÁC**  
pincéfelszerelési cikkek raktára  
Budapest, VII, Károly-körút 9  
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:  
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,  
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

**VILLÁNYI**  
**PEZSGÓ**  
(SCHAUMBURG-LIPPE)  
a legrégibb évráratu, a legjobb

Keveset használt uri ruhák nagy váltásztékban kaphatók.  
Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése  
**Polacsek és Berger**  
szabó-cég  
Hu 'apost', An. er-palota, Anker-köz I. lélemetel 5

**HAUER**  
CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 40

**Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca 96.**

## KISHIRDETÉS

Alapár 10000 korona,  
minden további szó 1000 korona

### KIADÓHIVATAL CIME:

Kénya Sándor VII, Almácssy-tér 16. III. 23

**Zongorák, pianinók,** bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. V., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben. Gaál.

**Kitűnő poigári vendéglő,** amely 17 éve egy kezben van, most éregség miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jászberényi-ut 13. Megközelíthető a 28-as villamossal.

**Budapest szívében szép vendéglő és Casino** teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A feltárban 140 Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban.

**Vendéglőm** közvetlen tehérpályaudvarral szemben, erős ital- és ételfogyasztással, nagy borpinccével, közvetlen lakással eladom, Gróf Haller-utca 4.

**Eladó Halászcserda házsal együtt!** Ára: 160 millió, évi telekber 1 méter-mázsza buza. Megtudható a IX. ker., Soroksári-ut 55. sz. alatt Nagy Zsigmond vendéglősnél.

**Vendéglő házsal együtt eladó.** Városi telken, évi telekber 2 méter-mázsza buza, évi adó 75 aranykorona. Ára 140 millió korona. Megtudható: VII., Almácssy-tér 16. III. 25.

**Mérlegképes könyvelő** az összes vendéglői, iroda teendőiben jártas, évállal órákonyvelést és mérlegkészítést. Cim e lap kiadóhivatalában.

### A MAGYAR SZAKÁCS KÖR HIVATALOS LAPJA

## A MAGYAR SZAKÁCS

szállodákban éttermekben, vendéglőkben és magánházakban nélkülözhetetlen, mert minden számban újabb és újabb recepteket közöl

Előfizetési ára egy évre **240.000** korona

Megrendelhető

**A MAGYAR SZAKÁCS** kiadóhivatalában  
V., Zrínyi-ut 1. f. 4 (Rossuth-lépcső.)



Garantált teljes zsirtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők  
Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Övári, Trappista, Ca ino, Roquefort, Roqueforti dobozos

### DERBY SAJT és VAJTERMELŐ

#### RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII, TÖMÖ-UTCA 33/a. Telefon József 61-10

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városi Iroda: VIII, Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 54-41

**HA ÖN** jól akar rágni, akkor fogait csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász. műfog-specialistánál csináltatása

VII, Erzsébet körút 29. II. em. 15. sz.

Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

## Roquefort adagolva

speciál s szabadalmazott módszer szerint.  
1 adoboz: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 kor.

### WAGNER TESTVÉREK

ezelőtt Löwenstein M. utóda

IV, Vámház-körút 4. Telefon József 61-61.  
Sajt-, vaj-, cse (egye-, ital-, fűszere-) áru-nagykereskedők

Borsivattyúk, bortömlők, Telefon  
pincegázdasági cikkek 28 92

## Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48  
Bádogra Illográfiai bortörvény kapható

## Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44

Naponta **halászló** is halkülönlegességek. — Minden esütőriókn **dianótor**. Ellismerőhova nemes fajbork Szaktársak találkozó helye

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR RT

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902 - 66

## Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

## PALUGYAY

ÉROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK